



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第7311期 今日8版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

全省社会治安综合治理中心规范化建设迭代升级现场推进会召开

王成国讲话 杨青玖部署相关工作 李占国林贻影出席

本报记者 陈卓

本报讯 8月14日至15日，全省社会治安综合治理中心规范化建设迭代升级现场推进会在金华召开。会议强调，要深学笃行习近平总书记重要指示精神，深入贯彻全国推进社会治安综合管理中心规范化建设现场会精神和省委部署要求，坚决扛起综治中心发源地的使命担当，全力推进综治中心规范化建设迭代升级、走在前列，建设更高水平平安浙江、法治浙江，为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供有力保障。省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话，副省长、公安厅厅长杨青玖部署相关工作，省法院院长李占国、省检察院检察长林贻影出席。省委政法委常务副书记卫中强主持。

会议指出，习近平总书记高度重视综治

中心工作，指导综治中心建设，推动综治中心实现从无到有、从点到面，进入规范化建设的新阶段。浙江是社会治安综合管理中心的发源地。21世纪初，在习近平同志的亲自部署推动下，浙江率先在全省乡镇（街道）普遍建立综治中心，探索“综治进民企”工作，实现刑事案件增幅明显回落、社会治安状况逐步好转。党的十八大以来，全省综治中心建设进入快车道。浙江着眼“发展”问题、建立行政服务中心等实体平台实现“最多跑一次”，着眼“安全”问题、建立各级综治中心实现群众化解矛盾纠纷“最多跑一地”的做法，在全国得到推广。会议指出，要在循迹溯源中提高政治站位、汲取智慧力量，深刻感悟习近平总书记对综治中心建设的深深牵挂、殷殷嘱托，深刻感悟习近平总书记坚如磐石的初心使命、深邃高远的政治智慧、深切真挚的为民情怀、一以贯之的法

治精神，坚定保持推进综治中心规范化建设迭代升级的战略定力和信心决心，持续擦亮综治中心建设这张金名片。

会议强调，推进综治中心建设，事关党的执政地位巩固，事关国家长治久安，事关人民幸福安康。推进综治中心规范化建设迭代升级，是深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神的必然要求，是坚持和发展新时代“枫桥经验”、及时就地化解矛盾纠纷的有效载体，是践行以人民为中心发展思想、推动矛盾纠纷化解“最多跑一地”的具体行动，是推动矛盾纠纷预防化解法治化、建设更高水平平安浙江法治浙江的现实需要。在新起点上，要坚定扛起“枫桥经验”发源地、综治中心发源地的使命担当，深刻认识把握坚持发展新时代“枫桥经验”和推进综治中心建设的内在统一性，深刻认识把握这项工作的政治考量、人民立场

和法治属性，奋力推动综治中心建设持续迭代升级、走在前列。

会议强调，要转变工作理念，牢牢把握推进综治中心规范化建设迭代升级的方法路径和着力点。强化多元协同、联动共治的理念，着力建设运行顺畅的协同平台。完善市、县、乡综治中心“一核多元”架构，加强各级综治中心（站）融合贯通，主动适应化解矛盾纠纷和治安风险防控的需要，最大限度推动资源整合、要素集合、力量聚合，有效形成党委领导、党委政法委统筹、部门协同的工作格局。强化服务为本、为民解忧的理念，着力建设便民高效的服务平台。在综治中心定位、场所选址、功能布局上迭代升级，确保人民群众每一项诉求都有人办理、每一项诉求都依法推进，实现“纠纷减少、治安良好、群众满意”目标。

（下转2版）

硫磺菊花开满城

近日，乐清市现代都市农业公园2000多亩硫磺菊全面盛开。成片硫磺花朵以明艳的橙黄色为主，在蓝天白云的映衬下格外鲜艳夺目，与周边的绿地、道路、楼宇等交相辉映。据悉，这批硫磺菊于今年6月栽种，目前已进入盛花期，花期将持续到9月。

蔡宽元 摄



新警务护航新动能 浙江公安的十二字“服务经”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张范

2.1万家科技型中小企业有了“专属安全顾问”，5万多家中小型企业在线咨询“知产警官”，浙江连续5年海外引才指标全国第一——这组数据背后，是浙江公安机关角色的悄然转变。

近日，浙江省公安厅召开全省公安局长座谈会，记者从会上了解到，一套“创新、主动、规范、协同、精细、务实”的十二字新警务理念，正推动这支队伍从“守门人”变身为服务新质生产力的“护航者”。

解“成长烦恼”： 为企业扫清“绊脚石”

“以前遇到安全风险，从发现到协调处置，环节多、耗时长，怕影响到研

发和客户。”浙江某科创公司安全负责人坦言。

对此，依托“安企共富”平台，公安机关不再等企业报案，而是主动靠前服务。

“他们给我们列了一份详细的‘风险清单’，从服务器物理防护到核心代码保密流程，再到员工网络安全意识培训，事无巨细。”该负责人表示，这份“一企一策”清单，解决了企业的“近渴”。

与此同时，公安部门将头部企业遇到的典型风险及解决方案提炼出来，形成可复制的防范指南，通过平台推送给产业链上下游的数千家科创型中小企业。目前，“安企共富”平台已服务企业9万余家。

安全，不仅要护住“线下”，更要稳住“线上”发展的根基。在温州数安港，蓬勃发展的数据产业也曾面临合

规问题。“数据怎么用才安全？界限在哪里？”一名数据企业负责人曾困惑。浙江公安牵头全国试点，建立“主体责任、行业主管、公安监管”的数据利用安全监管机制。

针对扰乱市场秩序的“蛀虫”，半年来，浙江公安机关协同相关部门在招投标、涉企第三方服务、网络直播等重点领域开展综合整治，抓获犯罪嫌疑人572名，让创新者安心投入研发与开拓。

护“创新火种”： 守住企业的“命门”

“我们的产品被侵权，报案需要准备哪些材料？”

“如何获取生产制造侵权产品的证据？”

（下转2版）

缙云：

行政复议“首选率”跃升 高效解纷擦亮“为民”底色

通讯员 张晨虹 胡楚悦

“真没想到，在家动动手指就把问题解决了，全程免费不说，还能随时查进度，这效率太高了。”近日，缙云县居民王女士通过“浙里复议”小程序成功解决了行政争议，对便捷高效的复议服务赞不绝口。

如今在缙云，行政复议正从过去行政争议化解的“兜底选项”，跃升为群众和企业的“首选途径”。数据显示，2023年至2025年上半年，缙云县行政复议案件量实现“三级跳”，复议诉讼比由2.54:1跃升至11.07:1，成为化解矛盾的“绝对主力”。这场转变的背后，是缙云县以“复议为民”为宗旨打造的高效便捷解纷新模式。

便捷化服务：让群众维权实现“零跑腿”

“我们通过构建立体化服务网络，让行政复议从‘找上门’变成‘送上门’‘指尖办’。”缙云县行政复议局相关负责人表示，便捷性是赢得群众信任的关键。

（下转7版）